

## ПРЕДИСЛОВИЕ

Всероссийская перепись населения проведена с 15 октября по 14 ноября 2021 г. в соответствии с Конституцией Российской Федерации, Федеральным законом от 25 января 2002 г. № 8-ФЗ «О Всероссийской переписи населения», постановлением Правительства Российской Федерации от 7 декабря 2019 г. № 1608 «Об организации Всероссийской переписи населения 2020 года» (с изменениями), Основными методологическими и организационными положениями Всероссийской переписи населения 2020 года, утвержденными приказом Росстата от 9 сентября 2021 г. № 549. Переписные листы утверждены распоряжением Правительства Российской Федерации от 8 ноября 2019 г. № 2648-р. Итоги Всероссийской переписи населения 2020 года по Ивановской области размещаются в свободном интернет-доступе на официальном сайте Ивановостата <https://ivanovo.gks.ru>.

### *1. «Численность и размещение населения Ивановской области»*

Приводятся данные о численности городского и сельского населения, мужчин и женщин по городским округам и муниципальным районам, городским и сельским поселениям Ивановской области, а также данные о числе городских округов, муниципальных районов, городских и сельских поселений, о численности населения, проживающего в населенных пунктах с численностью 100 человек и более.

### *2. «Возрастно-половой состав и состояние в браке»*

Содержатся данные о численности городского и сельского населения, мужчин и женщин по возрасту и отдельным возрастным группам, о демографической нагрузке на население трудоспособного возраста, а также о характеристике населения по состоянию в браке в Ивановской области. Информация приводится по городским округам и муниципальным районам.

### *3. «Образование»*

Содержатся данные, характеризующие уровень образования населения в сочетании с возрастом, полом, местом жительства, занятостью, а также информация об освоении населением программ образования и о наличии ученых степеней в Ивановской области. Информация приводится по городским округам и муниципальным районам.

### *4. «Гражданство»*

Приводятся данные о гражданстве населения в сочетании с демографическими характеристиками по Ивановской области в целом, а также по городским округам и муниципальным районам.

### *5. «Национальный состав и владение языками»*

Содержатся данные о национальном составе населения, о родных языках, о владении языками и использовании их в повседневной жизни, о численности населения отдельных этнических групп и подгрупп, их размещении на территории Ивановской области в сочетании с демографическими, социальными

и экономическими характеристиками. Представленные таблицы с итогами переписи содержат информацию о населении Ивановской области в целом, а также по городским округам и муниципальным районам.

#### *6. «Миграция населения»*

Содержатся данные, характеризующие население по месту рождения и месту проживания на территории Ивановской области, продолжительности проживания населения в месте постоянного жительства, прежнему месту жительства населения, по проживанию населения год и более за пределами Российской Федерации. Приведена также информация о наличии и виде регистрации населения в помещении, в котором они проживают по городским округам и муниципальным районам.

#### *7. «Источники средств к существованию»*

Приводятся данные, характеризующие население Ивановской области по источникам средств к существованию в сочетании с демографическими характеристиками. Представленные таблицы содержат информацию о населении Ивановской области в разрезе городских округов и муниципальных районов.

#### *8. «Число и состав домохозяйств»*

Приводятся данные о числе частных и коллективных домохозяйств, домохозяйств бездомных и численности населения в них. Частные домохозяйства распределяются по составу, размеру и типу домохозяйств, числу детей, числу занятых и иждивенцев, источникам средств к существованию в домохозяйствах. В домохозяйствах, состоящих из двух и более человек, выделяются семейные ячейки с информацией о числе и возрасте детей в них. Представленные таблицы содержат информацию о населении Ивановской области в разрезе городских округов и муниципальных районов.

#### *9. «Рождаемость»*

Приводятся данные о числе и возрасте рожденных женщинами детей в сочетании с социальными, экономическими, демографическими характеристиками женщин. Представленные таблицы с итогами переписи содержат информацию о женщинах частных домохозяйств по Ивановской области в целом, а также в разрезе городских округов и муниципальных районов.

#### *10. «Рабочая сила»*

Содержатся данные о статусе участия в рабочей силе населения в возрасте 15 лет и более в сочетании с демографическими и образовательными характеристиками населения. Приводится структура потенциальной рабочей силы и причины не участия в составе рабочей силы. Занятое население распределено по демографическим показателям, статусу в занятости, территории нахождения работы и периодичности выезда на работу. Представленные таблицы содержат информацию о населении Ивановской области в целом и в разрезе городских округов и муниципальных районов.

### *11. «Жилищные условия населения»*

Приводятся сведения о распределении населения и домохозяйств по типам занимаемых жилых помещений, числу комнат, периодам постройки домов, материалу наружных стен, наличию различных видов благоустройства, размеру общей площади занимаемых жилых помещений. Представленные таблицы содержат информацию о населении Ивановской области в целом и в разрезе городских округов и муниципальных районов.

В сборнике приняты следующие сокращения и условные обозначения:

г.	–	город;
пгт	–	поселок городского типа;
-	–	явление отсутствует